

最高法

对年底不立案 坚决做到零容忍

最高人民法院23日举行新闻发布会向社会各界承诺,人民法院将坚决巩固深化立案登记制改革成果,全面整治年底不立案问题,对依法应当受理的起诉,切实做到“有案必立,有诉必理”。

最高法立案庭庭长、诉讼服务中心主任钱晓晨表示,2015年以来,人民法院全面实施立案登记制改革。全国法院平均当场立案率超过95.7%,天津、上海等地法院当场立案率超过98%。

“部分法院仍然存在着自11月底、12月初开始的年底不立案现象,严重影响司法形象,背离立案登记制改革要求。”钱晓晨说,最高法对年底不立案坚决做到零容忍,要求各级法院对年底不立案

问题,发现一起、查处一起、通报一起,决不姑息。

钱晓晨介绍,最高法近日召开全国四级法院专门工作会议,全面部署整治年底不立案工作。同时下发指导意见,从科学设置考核指标、强化条线指导、加强立案监督、提供组织保障等方面,对全国法院整治年底不立案,提出具体工作要求。

据悉,为全方位监督全国法院年底立案情况,最高法建成人民法院立案偏离度预警系统,通过大数据分析,全景展现全国法院立案数波动情况,预警通报波动异常、立案偏离度大的法院。

“对来访、来信、12368诉讼服务热线等途径反映或者监测预警发现的年底不

立案问题,各级法院将坚持刀刃向内,一查到底,依法依纪严肃追究有关人员和领导责任,决不允许在落实立案登记制要求上打折扣、做选择、搞变通。”钱晓晨说,对问题突出且迟迟没有整改的,约谈主要领导,作为“有令不行、有禁不止”的典型,予以通报。

最高法数据显示,截至11月15日,全国法院今年共受理案件3051.7万件,结案2391.9万件。全国共计约12.7万名员额法官,人均受理案件240件、结案188件。民事案件数量排名靠前的包括民间借贷纠纷198.2万件、离婚纠纷127.8万件等,刑事案件数量排名靠前的包括危险驾驶罪28.5万件、盗窃罪16.8万件等。



传承国粹 “武”动校园

▲11月23日,焦作市温县一中太极拳社团的学生在练习太极拳。

近年来,河南省焦作市温县立足太极拳发源地的资源优势,将太极拳列入中小学体育课必修内容,定期开展师生太极拳比赛交流活动,传承弘扬太极拳文化。



快乐足球 悅动童年

▼11月23日,石阡县第二小学学生在操场开展足球运动(无人机拍摄)。

日前,贵州省石阡县10所小学收到特殊的“运动礼物”。中国足球发展基金会送来围栏、足球、足球背心等体育器材,使孩子们在更好的运动条件下,享受足球运动的快乐。



18.2万尾胭脂鱼放流长江

▲11月23日,工作人员在武汉渔政码头放流鱼苗。

当日,武汉市2021年长江干流水生生物人工增殖放流活动举行,18.2万尾胭脂鱼被放流到长江中。活动主办方表示,此次放流活动旨在推进渔业资源可持续发展,进一步增强全社会养护水生生物的意识。据悉,胭脂鱼是国家二级保护野生动物,有“亚洲美人鱼”之称。

青海西宁

“学区房”概念房源 将全部下架

西宁市出台新规,要求各单位和机构不得以“学区房”等名义发布房产信息,炒作房价,以此规范房地产销售宣传,防止以“学区房”等名义炒作房价,促进房地产市场平稳健康发展。

西宁市住房保障和房产管理局、西宁市委网络安全和信息化委员会办公室和西宁市市场监督管理局三部门近日联合出台《关于严禁炒作“学区房”有关问题的通知》,明确要求各房地产经纪机构不得在网站媒体、经营场所(门店)以“学区房”名义挂牌二手房,不得发布涉及“学区”“学位”等炒作学区概念的房源信息。全市房地产经纪机构和网

络平台要认真梳理发布的房源信息,在11月30日前对所有门店及相关网站媒体中涉及“学区房”概念的房源全部清除、下架。

通知还要求,自今年11月22日起新购买的住房(含新建商品住房和二手房),自取得不动产权证满两年后方可转让,房地产经纪机构不得为不符合转让条件的住房提供经纪服务。

据悉,西宁市住房保障和房产管理局、市场监督管理局等部门将通过专项检查、联合执法等方式,加大检查力度,对继续以“学区房”等概念炒作房价,落实要求不到位的单位和机构依法严肃处理。

工信部

已培育国家级专精特新 “小巨人”企业4762家

工信部副部长徐晓兰23日在国新办举行的国务院政策例行吹风会上说,通过积极构建优质企业梯度培育体系,加大创新支持力度,目前,已培育国家级专精特新“小巨人”企业4762家,带动省级“专精特新”中小企业4万多家,涌现出一批“补短板”“填空白”企业,成为制造业高质量发展的重要支撑力量。

徐晓兰说,从专精特新“小巨人”企业看,超五成研发投入在1000万元以上,超六成属于工业基础领域,超七成深耕行业10年以上。专精特新“小巨人”企业创新能力强劲,发展韧性足。

工信部对1000余家“小巨人”企业跟踪显示,2021年1至9月,“小巨人”企业营业收入、利润总额同比分别增长31.6%、67.9%,比规模以上工业中小企业营业收入增速、利润总额增速分别高8.8个、35.4个百分点。

我国高度重视中小企业纾困发展和创新能力培育。连日来,《关于进一步加大对中小企业纾困帮扶力度的通知》《为“专精特新”中小企业办实事清单》《提升中小企业竞争力若干措施》等文件发布。

其中,《为“专精特新”中小企业办实事清单》提出了涵盖加大财税支持力度、完善信贷支持政策、畅通市场化融资渠道、推动产业链协同创新等在内的10项实事、31条具体任务。《提升中小企业竞争力若干措施》以提升中小企业竞争力为目标,提出了11个方面、34项举措。

徐晓兰说,助企纾困与激发活力并举,既利当前、又惠长远,形成了支持中小企业发展“组合拳”。下一步,工信部将逐项抓好已出台各项政策的落实落细落地,密切跟踪中小企业运行态势,加强政策研究和储备,全力支持中小企业纾困解难和创新发展,进一步完善创新型中小企业、“专精特新”中小企业、专精特新“小巨人”企业梯度培育体系,引导推动广大中小企业走“专精特新”发展道路。

中国演出行业协会

吴亦凡郑爽张哲瀚等 禁当主播

中国演出行业协会网络表演(直播)分会23日发布第九批网络主播警示名单,包括“铁山靠”“郭老师”两名职业主播和“吴亦凡”“郑爽”“张哲瀚”三名演员在内的88名主播将在行业内被实行联合抵制和惩戒。这是违法失德艺人首次被纳入网络主播警示名单中,防止劣迹艺人转移阵地复出。名单向社会公布后将下发各平台予以封禁,并同步报主管部门备案。

中国演出行业协会网络表演(直播)分会秘书长瞿涛表示,这些主播在直播活动中,发布含有严重违法违规、违背社会公序良俗的信息且社会影响恶劣。此次第九批警示名单中,有五名网络主播因粉丝量较大且具有鲜明的“饭圈”行为特点,有可能出现制造炒作话题、煽动大众情绪,组织粉丝、雇用网络水军控制舆论走向等风险行为,需重点关注。

据悉,为规范网络表演(直播)行业主播管理,净化网络表演(直播)环境,维护行业生态有序、良性、健康发展的秩序,中国演出行业协会网络表演(直播)分会2018年起实施网络主播“黑名单”制度,截至目前,已经陆续发布九批共446名网络主播警示名单。 本文文图据新华社